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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do urzadzen elektrycznych przetwarzajgcych energie elektryczng o okre§lonych parametrach na energie
elektryczng o innych parametrach, zalicza si¢

A. silniki.

B. grzejniki.

C. generatory.

D. transformatory.

Zadanie 2.

Umieszczony na urzadzeniu elektrycznym znak graficzny, oznacza klas¢ ochronno$ci

A 0
B. 1
C. II
D. III

Zadanie 3.
W uktadzie napedowym wymieniono silnik napedzajacy o liczbie par biegunéw p = 1 i predkoscei
obrotowej znamionowej wynoszacej 2880 obr/min na silnik o p = 4. W zwigzku z tym predkosc

obrotowa znamionowa ulegnie

A. dwukrotnemu zwigkszeniu.
dwukrotnemu zmniejszeniu.
czterokrotnemu zwigkszeniu.

cauw

czterokrotnemu zmniejszeniu.

Zadanie 4,
Transformator, ktory ma potgczenie galwaniczne miedzy uzwojeniem pierwotnym i wtornym to
A. transformator gtosnikowy.

transformator probierczy.

transformator toroidalny.

caw

autotransformator.

Zadanie 5.
Maszyna pradu statego ma stojan

A. wykonany z blach, a wirnik z materiatu litego.
B. wykonany z materiatu litego, a wirnik z blach.
C. 1iwirnik wykonane z materiatu litego.

D. iwirnik wykonane z blach.
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Zadanie 6.
Rozruch silnika pierScieniowego dokonywany jest poprzez
A. bezposrednie wigczenie do sieci.
B. przelacznik gwiazda-trojkat.
C. wylgeznik 0-1.
D

rozrusznik.

Zadanie 7.
Symbol OMYp 2x1 300/300 oznacza przewod

A. mieszkaniowy.

B. przemystowy.
C. warsztatowy.
D. sterowniczy.

Zadanie 8.

Silnik oznaczony na tabliczce znamionowej symbolem S2 przeznaczony jest do pracy

A. ciaglej.

B. dorywcze;.

C. przerywanej.
D. nieokresowe;j.

Zadanie 9.
Dlawik jest elementem elektrycznym stuzacym do
A. zapobiegania zmianom czgstotliwosci.
zmiany wysoko$ci napiecia w uktadzie.
zapobiegania naglym zmianom natezenia pradu.

ocaw

zmiany predkosci obrotowe;j silnikow elektrycznych.

Zadanie 10.
Symbol graficzny pokazany na rysunku przedstawia silnik

A. szeregowy.

B. bocznikowy.

C. obcowzbudny.

D. szeregowo-bocznikowy.
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Zadanie 11,

Urzadzenie przestawione na zdjeciu stuzy do

A. odkrgcania $rub. i
B. montazu lozysk. @

C. demontazu tozysk.

D

obrobki skrawaniem metali.

Zadanie 12.

W trakcie rozruchu z wykorzystaniem przetgcznika gwiazda-trojkat, prad rozruchowy silnika
indukcyjnego klatkowego osigga warto$¢

A 3y
B. 5y
C. 71Ix
D. 81y

Zadanie 13.

Prad zadzialania zabezpieczenia przecigzeniowego silnika nalezy nastawié¢ na warto$¢

A 11y
B. 1,151y
C. 121y
D. 1251y

Zadanie 14,
Napigcie robocze jednofazowych spawarek elektrycznych wynosi

A, 2050V
B. 50+120V
C. 120250V
D. 250+500V

Zadanie 15.
Pomiaru rezystancji uzwojen silnikow zasilanych napieciem sieciowym wykonuje si¢ megaomomierzem
0 napieciu
A. 500V
1000 V

B
C. 1500V
D. 2500V
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Zadanie 16.

Element zaznaczony na rysunku silnika elekirycznego
litera X shuzy do

wzbudzania pola magnetycznego.
hamowania silnika przeciwpradem.
przytaczania zasilania.

chlodzenia silnika.

Caw >

Zadanie 17.
W silniku indukeyjnym wystgpuje ogélne rownomierne przegrzewanie si¢ calego uzwojenia stojana.
Przyczyna tego stanu jest
A. zanieczyszczenie szczotek.
B. przerwa w jednej fazie wirnika.
C. obnizone napigcie na zaciskach silnika.
D. polaczenie uzwojen stojana nie w gwiazde, lecz w trojkat.
Zadanie 18,
Szczotki do silnikow elektrycznych wykonuje si¢ z materialow
A. izolacyjnych.
B. przewodzacych.
C. magnetycznych.
D. konstrukeyjnych.
Zadanie 19.
Do podstawowych zabezpieczen silnikow elektrycznych nie nalezy zabezpieczenie
A. zwarciowe.
B. od przecigzen.
C. zanikowe (podnapigciowe).
D. od ladunkéw elektrostatycznych.,
Zadanie 20.
Stopien ochrony IP 44 silnika elektrycznego odpowiada rodzajowi obudowy
A. zamknietej (Z).

okapturzonej (C).
wodoszczelnej (W).

caw

strugo-szczelnej (S).
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Zadanie 21.
Do II grupy silnikow elektrycznych zalicza si¢ urzadzenia o mocy

od 50 kW do 250 kW, o napigciu znamionowym nie wyzszym niz 1 kV
wigkszej niz 250 kW o napigciu znamionowym powyzej 1 kV

od 5,5 kW, ale mniejszej niz 50 kW

D. ponizej 5,5 kW

aw >

Zadanie 22.

Silniki indukcyjne wielofazowe, ktorych prad rozruchowy nie przekracza 4.5:Iy, powinny wytrzymac
w ciggu 15 s bez zatrzymania lub gwaltownej zmiany predkosci obrotowej przecigzenie momentem
o krotno$ci momentu znamionowego wynoszacej

A. 135
B. 145
C. 16
D. 1,7

Zadanie 23,

Na rysunku przedstawiono silnik pradu stalego. Element oznaczony litera X, to
A. biegun glowny.

nabiegunnik.

komutator,

oow

uzwojenie gtéwne.

Zadanie 24.
W ramach ogledzin urzadzenia napedowego nalezy dokonac

A. wymiany stykow w tacznikach.

B. wymiany zuzytych cze¢sci maszyny napedzane;.
C. sprawdzenia stanu urzadzen zabezpieczajacych.
D. sprawdzenia stanu tozysk.

Zadanie 25.

Elementem wskazanym strzatka na zdjgciu transformatora jest

A. konserwator.
B. kondensator.
C. radiator.

D. kadz.
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Zadanie 26.

Wielkos$¢ napigcia zwarcia transformatora o mocy do 1600 kVA, jest zblizona do wartosci

A, 5% Uy
B. 10% Uy,
C. 15% Ux
D. 20% Uy,

Zadanie 27,

Narzedzie przedstawione na zdjeciu stuzy do
A. zdejmowania izolacji.
B. zarabiania przewodow.
C. wymiany pier§cieni.

D. profilowania przewodow.

Zadanie 28,
Przedstawione na zdjgciach narzedzia to kolejno:

@4{?’?

A. obcinak czolowy, szczypce do zdejmowania izolacji, szczypce uniwersalne, szczypce

wydluzone.

B. szczypce uniwersalne, obcinak czotowy, szczypce wydiluzone, szczypce do zdejmowania
izolacji.

C. szczypce uniwersalne, szczypce do zdejmowania izolacji, obcinak czotowy, szczypce
wydluzone.

D. obcinak czolowy, szczypce uniwersalne, szczypce wydluzone, szczypce do zdejmowania
izolacji.

Zadanie 29,

Na zdjegciu literg X, oznaczono

koto pasowe.
komutator silnika.
uzwojenie wirnika.

cawp»

pierscienie §lizgowe.
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Zadanie 30.
Podczas pracy wimik silnika indukeyjnego klatkowego ociera o stojan, Przyczyng tego stanu nie moze by¢

A. zle wywazenie wirnika,

B. zuzycie si¢ panwi tozyskowych.

C. gwaltowny wzrost napiecia zasilajacego.

D. peknigcie pierScieni zwierajagcych uzwojenia klatkowe wirnikow.

Zadanie 31.
Symbol graficzny wytgcznika przedstawiono na rysunku

/x /q— yd A

A, : B C.

Zadanie 32,
Przy ochronie przeciwpozarowej maszyn elekirycznych nastawy zabezpieczen roznicowopradowych
powinny wynosic¢

A. Tx =300 mA, dziatanie zwltoczne np. 100 ms.

B. I, =3 A, dzialanie zwloczne np. 250 ms.

C. I,,=30mA, dziatanie bezzwloczne.

D. 1I,,=5 A, dzialanie bezzwloczne,

Schemat do wykorzystania w zadaniach 33 i 34
Zadanie 33. B +
Przedstawiony na schemacie uklad zasilania silnika 13 1
umozliwia ]
ikl s

A. zmiang kierunkow obrotow. Q"E '\_\_\Y _\14

B. zmiang predkosci obrotowe;. { : HEE

C. hamowanie przeciwpradem. - '}; I e

D. rozruch gwiazda-trojkat.

Zadanie 34,

Silnik przedstawiony na schemacie posiada zabezpieczenia

A. nadpradowe i od przecigzen, od zaniku napigcia.

B. od zaniku napigcia, od przecigzen, od spadku

rezystancji uzwojem.

C. nadpradowe i od przecigzen, z wyzwalaczem
elektromagnetycznym.

D. od zaniku napigcia, nadpragdowe, z wyzwalaczem
elektromagnetycznym.
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Zadanie 35.

Kategoria uzytkowania AC3 dotyczy aparatury taczeniowej silnikow
A. pierscieniowych: rozruch, wylaczanie.
B. klatkowych: hamowanie przeciwpradem i impulsowanie.

C. klatkowych: rozruch, rewersowanie, impulsowanie.
D. klatkowych: rozruch, wylaczanie silnika przy pelnej predkosci obrotowe;.

Zadanie 36.
Czujniki termistorowe kontrolujace temperaturg uzwojen silnika trojfazowego montowane sg

A. naobudowie silnika.
W puszce przytaczeniowej.
wewnatrz uzwojenia jednej fazy.

ocaw

wewnatrz uzwojenia kazdej fazy.

Zadanie 37.
Predkos¢ pola wirujacego n w maszynie indukcyjnej zalezy od wspotczynnika 60 i zaleznosci

A. fp
B. p/f
C. Uf
D. fU

Zadanie 38.
Do zalet wylgcznika nie nalezy

A. krotki czas wylgczenia przecigzen.
B. mozliwos¢ wielokrotnego wykorzystania.
C. tworzenie widocznej przerwy izolacyjnej.

D. pewnos¢ wlasciwego poziomu zabezpieczen.

Zadanie 39.

Lacznikiem nieposiadajacym zdolnosci przerywania pradoéw roboczych jest

A.  wylgcznik.
B. rozlacznik.
C. odiacznik.
D. stycznik.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. rozlacznika.

wylacznika. / 0—

odlgcznika.

caw

stycznika.



